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1. Kputepum u cpeacTBa OLeHUBAHUSI KOMIIETEHIMI U MHAMKATOPOB UX JO0CTHKeHHs], (POPMHPYEMBIX IMCUMILIHHON (MOIY/1eM)

Pe3yabTarsl 00yyeHus: MO JUCHUTIINHE OueHouHbIE
Koa n OuneHovHsble
Koa m HamMeHOBaHMe cpeacTsa cpecTBa
HaNMMEHOBaHUe
HHANKATOPA(0B) JOCTUKEHUS TeKyllero I OMI:))R TOUHOI
KOMIIETeHIIH U
o KOMIIETEHIIUM 3namo Ymemsn Braoemo KOHTPOJIsI P y
aTTrecTanuu
Komnerenuus N-1yks NPUHOMOBL  [TOCTPOEHHS | MPUMEHITh HA NPAKTHKE | HaBBIKAaMM  4YTeHWst W | MoHosornyeckoe/ PesynbraTs!
YK-4 Crioco6er | Mcnonp3yer pasiaudHbie  (OPMBI, | YCTHOTO M MHCBMEHHOTO | AEJOBYIO mepeBojila  TEKCTOB  Ha JUaJIOTHYECKOe TEKYIEro KOHTPOJIs
OCYIIECTBAATD BHABL YCTHOH M  MHCHMCHHOI | BBICKA3BIBAHHA Ha | KOMMYHHKALHIO B | HHOCTDAHHOM  s3BIKC B BBICKa3bIBaHHE 110
JICIOBOH KOMMYHUKAINN Ha | PyCCKOM M MHOCTPAaHHOM | YCTHOH M MHCBMEHHOHW | MpOo(ecCHOHATBHOM TEME,
JIETIOBYO
TOCYAapCTBEHHOM A3bIKE | SA3bIKAaX; TpaBmwia W | popmax, MeToApl ¥ | OOIIEHHH; HaBBIKaMHA TECT ST OLIEHKH
KOMMYHUKAIIHIO B L .
OMMY “u fo Poccwuiickoit deneparyn 3aKOHOMEPHOCTH HaBBIKH JIETIOBOTO | JICJIOBBIX KOMMYHHKAIUH B YCBOCHUS
YCTHOH 1 N-2yx4 JENOBOM  yCTHOM W | OOIIEHMS Ha PYyCCKOM M | YCTHOM M IIMCbMEHHOM JIEKCHYECKOTO
IHCBMCHHOH OcymecTBusier KOMMYHUKAIHIO, | TUCHBMEHHON MHOCTPAHHOM S3bIKaX. dopMe Ha pycckoM U MHUHHMYMa,
¢dopmax Ha OCHOBBIBaSICh HA CHUCTEME HOPM | KOMMYHHUKaIUU HWHOCTPaHHBIX A3bIKax; | 3aJaHMs 110 OLIEHKE
roOCyJapCTBEHHOM n3y4yacMoro HHOCTPAHHOTO A3bIKa, MGTO}:LI/IKOﬁ COCTAaBJICHU S pa60TLI C TCKCTaMU,
ssbixe Pocemiickoit | HCTOTB3YS KOMMYHHUKATHBHO CyXKIEHHs B | NpeaHa3HAYCHHBIMH
Deseparn 1 MIPUEMIIEMBIN CTHIIb B COOTBETCTBUH MEXINIHOCTHOM JIETIOBOM JUIst
C LIENBIO ¥ CUTYyalel OOLIeHUSL. oOIIeHNn Ha PYCCKOM U | HWHIWBHAYaIbHOTO
HHOCTPAHHOM(BIX) N-3yis HMHOCTPAHHOM SI3bIKAaX YTEHMUS,
s3bIKe(ax) BeimonHser i1 MYHBIX  LiEJei KOHTpOJIbHasi paboTta
IEePEBO ourmanbHbIX u
NpoQecCHOHANBHBIX ~ TEKCTOB  C

HWHOCTPAHHOTO SI3bIKa Ha PYCCKHIA, C
PYCCKOTO sI3bIKa Ha HHOCTPaHHBIM.




2. OueHka ypoBHsl C()OPMHUPOBAHHOCTH KOMIIETEHIUIT (MHAMKATOPOB UX JOCTHKEHHS)

Iloxazarenn IIIxana 1 KPUTEPHU OLIEHKHU YPOBHS COPMHPOBAHHOCTH KOMIIETCHINI (MHANKATOPOB MX /IOCTH/KEHHS)
OLICHUBAHUS
KOMIIECTCHI U Huske noporosoro Iloporosslii IIpoaBMHYTHIH Beicokuii
(MHANKATOPOB («Heyoo8em8opumenbHo») («y0oeremeopumensHo») («xopouio) («omauunoy)
HMX JOCTHKEHUS)

Hoanora YpoBeHb 3HAHU JIEKCUYECKOro  — | MUHMManbHO JONYCTUMBIM YpOBEHb | YpPOBEHb 3HAHUH JIEKCUUECKOTO YpoBeHb 3HaAHUI JIEKCUYECKOTO

3HAHUI MUHUMYyMa, CBOOOTHBIX U 3HAHMU  JIEKCMYECKOTO MHHUMyMa, | MUHUMYMa, CBOOOIHBIX U YCTOMUMBBIX | MMHMMYMa, CBOOOJHBIX M YCTOHYMBBIX
YCTOHUUBBIX CIIOBOCOYETaHUMH, CBOOOIHBIX u YCTOWUYMBBIX | CIIOBOCOYETaHMH, Ppaszeonornyecknx CJIOBOCOYETAHUM, (Pa3eoOTHUECKUX
(hpa3eoornyecKux eIHMHHII; CIIOBOCOYETaHHH, (pa3eoIOTHIECKUX | CAMHUIL; IPUHIIAIIOB MOCTPOCHHUS €IUHHULL; [IPUHIIUIIOB IIOCTPOCHHUS
HNPUHIUIIOB IIOCTPOCHUS YCTHOTO M | €UHMI];  NPHHIOWIOB  IIOCTPOEHHS | YCTHOTO U IIMCbMEHHOI'O YCTHOI'O ¥ IMCbMEHHOI'O BBICKA3bIBAHUS
IIMCbMEHHOTO BBICKA3bIBaHUS Ha YCTHOTO u MUCHMEHHOTO | BBICKAa3bIBaHMsI HA HHOCTPAaHHOM Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE; IIPABUII U
HMHOCTPAaHHOM S3BIKE; IPAaBUI U BBICKAa3bIBaHMsA  HA  MHOCTPAHHOM | A3BIKE; IPABHWJI U 3aKOHOMEPHOCTEN 3aKOHOMEPHOCTEHN YCTHOU U
3aKOHOMEPHOCTEHN YCTHOU U A3bIKE; NPaBUI M 3aKOHOMEPHOCTEH | YCTHOM M NIMCbMEHHOH KOMMYHMKALMU | MUChbMEHHOM KOMMYHHUKAlMH B 00BEME,
IMCbMEHHON KOMMYHHMKALMU HUXKE | YCTHOM u MMUCHMEHHOH | B 00bEME, COOTBETCTBYIOIIEM COOTBETCTBYIOIIEM [IPOTrPAMME
MUHUMAaJBHBIX TPEOOBAHUIA. KOMMYHHKAITUH. IporpamMMe HOATOTOBKU. [lOMyIIeHbl MOATOTOBKH.
Wmenu mecto rpyOble OMmMOKH. HEKOTOpbIE MOrPEIHOCTH.

Hannuue Ilpu BbimonHeHuM craHaapTHbIX | IIpomemoHCTpUpOBaHbI ocHoBHbIE | IIpogemoHcTpUpoBaHbl Bce OCHOBHBIE | IIpogeMOHCTpUpOBaHBI BCE OCHOBHBIE

YMeHuit 3a/laHuil HE NPOJEMOHCTPUPOBAHBI | YMEHHUSI HUCIOJB30BaTh JIEKCUYECKUM | YMEHUS HCHOJb30BaTh JIEKCUUYECKUM | YMEHUSI HUCIHOJB30BaTh  JIEKCUYECKUM
OCHOBHBIC YMCHHS HCIONB30BaTh | MUHUMYM C Y4eTOM IU(GEpeHIMANNN | MUHUMYM C Y9eTOM TU(QepeHInaiu | MUHUMYM ¢ yderoMm auddepeHmmanmm
JIEKCUYECKHH MHHHMYM C YYETOM | JEKCHKH IT0 cepaM IMpHUMEHEHUS; JIEKCHKH 110 cepaM NpUMEHEHNS; JICKCHKH 10 chepaM MPUMCHCHHUS;
muddepeHInanuy  JEKCUKH 10 | OCYLIECTBISTH Ha MPAKTUKE | OCYILECTBIATh Ha MIPAKTUKE | OCYILECTBIATh Ha MPaKTHKE
cdepaM IpUMEHEHUS; KOMMYHHKAIUIO B YCTHOMU U | KOMMYHHKAIIUIO B YCTHOH A | KOMMYHHKAIHIO B YCTHOMU 51
OCYIIECTBIIATE HAa MPAKTHUKE MUCbMEHHOW (hOpMe, OCHOBBIBASICh Ha | MUCbMEHHOW (hOpMe, OCHOBBIBASCH Ha | MUCbMEHHOW (OpMe, OCHOBBIBASCH Ha
KOMMYHMKALMIO B YCTHOU U cucreme HOpM HU3y4aeMoro | cCucreme HOpM M3y4aeMOIo | CUCTEME HOPM HU3y4aeMoro
MMMCBMEHHOM (hOpMe, OCHOBBIBASICh | MHOCTPAHHOTO  SI3bIKa,  HCIIONB3YS | MHOCTPAHHOTO  S3bIKAa,  HCIIONB3YS | HHOCTPAHHOTO SI3bIKa, HCIIOJIB3YS
Ha CUCTEME HOPM HU3y4aeMOro KOMMYHHUKAaTUBHO NPUEMIIEMbIHA CTHJIb | KOMMYHUKAaTUBHO MNPUEMJIEMBIA CTHJIb | KOMMYHUKAaTUBHO MPUEMJIEMBIA CTUIIb B
HMHOCTPAHHOTO SI3bIKa, UCTIOJB3YS B COOTBETCTBUU C LI€JIbIO U CUTYyalUEd | B COOTBETCTBUHU C LIEJIbIO U CUTyallUEH | COOTBETCTBUM C LEJIbI0 W CUTyauuen
KOMMYHHUKATUBHO MPUEMIIEMBIi1 0O0IIeHHsT; TPOJYKTHBHO HCIIONIB30BaTh | OOIIECHHS; MPOAYKTHBHO HCIIOJIB30BaTh | OOIIEHMS; NPOAYKTHBHO HCIIOIb30BaTh
CTHUJIb B COOTBETCTBUU C LIENIBIO U rpaMMaTH4ecKue (hopmel U | TpaMMaTH4ecKue (dopMEI U | TpaMMaTHYeCKue (dhopmbl u
CHUTyaliel 0OLIeHUs; MPOYKTUBHO | KOHCTPYKLIUH, COOTBETCTBYIOIIUE | KOHCTPYKIIUH, COOTBETCTBYIOIIME | KOHCTPYKLIHH, COOTBETCTBYIOIIAE
HCIIOJIB30BaTh I'PaMMAaTUYCCKUE CUTyalsaIM 06LI_IGHI/I$[ B IIUCbMEHHOHN U CUTyalsaIM O6I.[1€HI/I${ B MHMCHBMEHHOHN U CUTyalusam 06HleHI/I${ B IIMCbMEHHOH U
(hOpMBI 1 KOHCTPYKIIHH, YCTHOI hopme; paborathb c | ycTHOH hopme; paborath ¢ | ycTHOH bopme; paboTaTh c
COOTBETCTBYIOIINE CUTYALIUAM nHpopManreil Ha UHOCTPAHHOM SI3bIKE | WHpOpManneil Ha MHOCTPAHHOM SI3BIKE | MH(OpMaINel Ha HHOCTPAaHHOM SI3BIKE B
OOIIIeHHUS B MMCBMCHHOM U YCTHOH | B MIOOANBHBIX KOMITBIOTEPHBIX CETSIX. B TJI00QIEHBIX KOMIIBIOTEPHBIX CETAX. TII00aThHBIX KOMITBIOTEPHBIX CETIX.
tdopme; pabotats ¢ HHPOpPMALIUEH BrlinonHeHs! Bee 3a1aHusl, HO HE B BerlinonHeHs! Bee 3a1aHus B IOJTHOM 3amaHus BEIIOJIHEHBI B IIOJTHOM 00BheMe
Ha MHOCTPAHHOM S3bIKE B MIOJTHOM 00BeMe. 00bEMe, HO HEKOTOpBIE C HeIoUeTaMH. | 0e3 Hel0YETOB.
IJI00aJIbHBIX KOMITBIOTEPHBIX CETSIX.
Hmenu MecTo rpyOble OLIMOKH.

Haaunume IIpu BBINOTHEHUHU CTAaHIAPTHBIX MMeeTcss MUHUMAIIbHBIN HaOOp ITpogeMOHCTPUPOBAHBI 0a30BbIC TIpogeMOoHCTpUPOBaHbI BCE OCHOBHBIE




HaBBIKOB
(BJaIeHNE ONBITOM)

3aJ]aHuil He POJIEMOHCTPUPOBAHBI
0a30BbIe HABBIKH YTCHUS U
repeBoia OQUITHATEHBIX U
po(heCcCHOHANBHBIX TEKCTOB €
HMHOCTPAHHOTO sI3bIKa Ha PYCCKHH, ¢
PYCCKOTO sI3bIKa Ha HHOCTPaHHbIH;
HaBBIKH MEXINYHOCTHOM
KOMMYHUKAIIUHU B YCTHOH U
MUCbMEHHOHU (hopMe Ha
HMHOCTPAHHOM $I3BIKE; METOANKA
COCTaBIICHUS BHICKA3bIBAHUS Ha
HWHOCTPAHHOM SI3BIKE.

Wwmenu mMecTo TpyOble OMNOKH.

HABBIKOB YTCHHS U TIEPEBOIA
OQUIHANTBHBIX U TPO(GECCHOHATBHBIX
TEKCTOB C MHOCTPAHHOTO S3bIKa Ha
PYCCKHH, C pyCCKOTO S3bIKa Ha
HWHOCTPaHHBIN; HABEIKOB
MEKITUYHOCTHOW KOMMYHHKAIIUU B
YCTHOM U MUCHhMEHHOM popMe Ha
HHOCTPAHHOM SI3bIKE; METOMKH
COCTaBJICHUS BHICKA3bIBAHUS HA
HWHOCTPAaHHOM SI3BIKE.

HABBIKHM YTCHUS U IIEPEBOIA
O0UIHAITBHBIX U TPOGECCHOHATBHBIX
TEKCTOB C MHOCTPAHHOTO A3bIKa Ha
PYCCKHH, C PyCCKOTO S3bIKa Ha
WHOCTPaHHBIN; HABBIKU
MEKITUMYHOCTHON KOMMYHHKAIIUH B
YCTHOM U MUCHhMEHHOM (popMe Ha
HHOCTPAaHHOM SI3bIK, METOIMKA
COCTaBJICHUS BHICKA3bIBAHUS HA
HWHOCTPAaHHOM SI3BIKE.

HaBBIKM YTCHUA U IIEPEBOAA
OpUITHAEHBIX U PO ECCHOHATBHBIX
TEKCTOB C MHOCTPAHHOTO SI3bIKA Ha
PYCCKHIA, C pyCCKOTO sI3bIKa Ha
WHOCTPAHHBII;, HABBIKK MEKIMIHOCTHOM
KOMMYHHKAIIMH B YCTHON M MTUCHBMEHHOU
(hopMe Ha HTHOCTPAHHOM SI3BIKE;
METOAUKA COCTAaBJICHUS BbBICKA3bIBAHU S
Ha MHOCTPAHHOM A3BIKEC.

XapakTepucTuka
chopMupoBaHHOCTH
KOMIIeTeHII UM

Komnereniun hakTudecku He
c(OpMHUpPOBaHBbI.

Nwmeronuxcs 3HaHUN, yMEHUH,
HABBIKOB HEJIOCTATOYHO JIJISI
pemeHns MPaKTHIeCKHUX 3a1ad.
3aueTHOE KOJIMYECTBO OAJIOB HE
HaOpaHO COTJIaCHO
YCTaHOBJICHHOMY JIMANIa30HY

CdopMUPOBAaHHOCTh KOMIICTECHIIHN
COOTBeTCTByeT MHUHHUMAJIbHBIM
TpeOOBaHUSM.

Hmeronuxcst 3HaHUM, YMEHUH,
HAaBBIKOB B 1[€JIOM JIOCTATOYHO IS
peIIeHNs TPAKTHIESCKAUX 3a/1a4.
Habpano 3adeTHOE KOIHYECTBO OAIIOB
COTJIaCHO YCTaHOBJICHHOMY JUAra3oHy

CdopMUPOBAaHHOCTh KOMIICTCHIIHIA B
I[EJIOM COOTBETCTBYET TPEOOBAHUSIM.
Hmeromuxcst 3HaHUM, YMEHUH,
HaBBIKOB JIOCTATOYHO JIJISl PEILICHUS
CTaHJIAPTHHIX PO ECCHOHATHHBIX
3aj1ad4.

Ha6paH0 3a4eTHOE KOJIMYECTBO OalllIOB
COTJIACHO YCTAHOBJICHHOMY JINAIIa30HY

CdhopMupoBaHHOCTH KOMITETCHIIAN
MOJIHOCTBhIO COOTBETCTBYET
TpeOOBaHUSIM.

Hmeromuxcst 3HaHUM, YMEHHM, HABBIKOB
B TIOJTHOM Mepe JOCTaTOYHO IS
peIIeHHS CII0KHBIX, B TOM YHCIIE
HECTaHIAPTHHIX 3a1a4.

Habpano 3a4eTHOE KOTMYECTBO OaIIOB
COTJIaCHO YCTAHOBJICHHOMY JHAana3oHy




3. Kpurepuu u mkaJjia OHeHUBAHNUS 3aJaHUI TEKYLIEro KOHTPOJIs

3.1 Kputepuu u 1mkaga OleHUBAaHUS MOHOJIOTMYECKHUX M JTUAJIOTHUECKUX BbICKa3bIBAHUI
00y4Jaromuxcs.

C nenpi0 pa3BUTHS YMEHHH M HaBBIKOB B pamMKax (opMupyeMOl KOMIIETEHIIMH II0
JUCHUTUIMHE TPEINoJaraeTcs MOATOTOBKAa MOHOJIOTMYECKHX/AMAIOrMYECKUX BBICKA3bIBAHUN
00y4aromuxcsi, 9T0 COCOOCTBYET (POPMUPOBAHUIO U COBEPIICHCTBOBAHHIO YMEHUN M HAaBBIKOB
YCTHOM KOMMYHHUKAllMd Ha MHOCTPAHHOM $3bIKE, PACIIMpSET IMPOLECC U3YUYEHHs IMPHUHILIMIIOB
MIOCTPOCHUS YCTHOIO M THCbMEHHOTO BBICKA3bIBaHUS HAa WHOCTPAHHOM $I3bIKE; I103BOJISIET
YCBOMTD IPaBUJIa U 3aKOHOMEPHOCTH JI€JI0BOIM YCTHOM M MMCbMEHHON KOMMYHHKAIMH, OCBOUTH
METOJIbl M HaBBIKM JIEJIOBOI'O OOIIEHHS Ha HWHOCTPAHHOM S3bIKE; OBJAJAETh METOIUKOM
COCTaBJICHUSI CYXJECHHUS B MEXJINYHOCTHOM JI€JIOBOM OOIIEHHH Ha HMHOCTPAHHOM  SI3BIKE,
PacKpbITh HOHUMaHUE MPUKIAAHON 3HAYMMOCTH OCBaWBAEMOM TUCIUTUIMHBI.

OOy4deHne TOBOPEHHIO B MOHOJIOTHYECKOW M JIuajorhuydeckor (gopme Bemercs Ha Oasze
nepepabOTKU M OCMBICICHHUS NHCbMEHHBIX WM 3BydallluX TEKCTOB. OCBOEHME IUCIMITIIMHBI
npeznonaraeT GOpMUPOBAHNE HABBIKOB CBS3HOM apryMEHTHPOBAHHOW pe4M C UCIOJIb30BAHUEM
JIOTMYECKUX KOHHEKTOPOB M aJIeKBATHBIX CHUHTAKCMYECKMX KOHCTPYKIMH sl BbIpAQXKEHUS
HNPUYMHHO-CJIEICTBEHHBIX CBSI3€H, a TaK’Ke OTHOIIEHUH NPOrPECCHUH, LIETH, YCTYIKH.

CopneprxaHue 3alaHUl Ha MOHOJIOTMYECKOE BBICKa3bIBAHHUE MOXKET OBITh CIIEIYIOLIMM:
BBICK&KUTECH 10 T€ME, ONMPAsCh Ha COJIEPKAHUE TEKCTa, BBICKAKUTECH [0 TeME C ONOpPON Ha
KJIIOUEBBIE CJIOBA, BHICKQ)KUTE CBOE MHEHHE IO T€Me, MOATOTOBBTE YCTHOE COOOIIEHHE M0 TEME.
TpeboBaHMs K TOATOTOBICHHOMY MOHOJIOTHYECKOMY BBICKa3bIBAaHHIO (COOOIICHHUIO):

- KayeCTBEHHbIE I10KA3aTEJIM: COOTBETCTBUE TEME W IOJIHOTA €€ PACKPBITHS, YPOBEHb
pEUYEBOr0 TBOPUYECTBA, XApAaKTEpP IPABWIBHOCTH MCIOJIb30BaHUS S3BIKOBOTO MaTepuana, T.€.
COOTBETCTBHUE (UM HECOOTBETCTBUE) IPAMMATHUYECKUM, (POHETUIECKUM U JIEKCUYECKUM HOpMaMm
U3y4aeMoOro s3bIKa; TEMI pPEYd; CBA3HOCTb peud (JOIMYHOE IOCTPOEHHE COOOIICHuS,
MCIIOJIb30BAaHUE JIOTUUECKUX CBSI30K, YMEHUE Pa3BUTh TEMY);

- KOJHMYECTBEHHBIC IIOKAa3aTeNH: O0bEM BBICKAa3bIBAaHUS, T.€. KOJIMYECTBO PEUYEBBIX
€IMHUL, UCIOJIb3YyEMBIX B peut, cocTaBisieT 25-30 pa3BepHYThIX IPEIIOKEHHI.

TpeboBaHMsI K HEMOATOTOBICHHOMY BBICKA3bIBAaHHMIO (p€YM): YMEHHE CaMOCTOSATEIBHO
0e3 TmpenBapUTENbHON TOATOTOBKH C(OPMYJIHMPOBATh BBICKA3bIBAHHE B COOTBETCTBUU C
CUTyalued, HCHOJIb30BaTh Pa3HOOOpa3Hble JIEKCUKO-CEMAHTHUYECKUE U CUHTaKCHYECKHE
CTPYKTYpbI, @ TaK)K€ YMEHHE BBIpakaTb CBO€ MHEHHE K BBICKa3bIBaHHIO. KpUTepuu v HOpPMBI
orieHuBaHUs (00beM 15-20 pa3BepHYTHIX MPENTIOKEHUI) ABIAIOTCS OOLIUMU JIJIS1 BCEX TEM.

B ®OC BxitoueHbl TEMbI MOHOJIOTUYECKOTO BHICKA3bIBAHUSA:

1. Apxutektypa komnbiorepa (Computer Architecture).
2. Ilepudepuiinbie ycrpoiictBa (Computer Peripherals).
3. Onepanmonnsie cuctembl. MS-DOS. Windows (Operating Systems, MS-DOS. Windows).
4. JlokaneHas ceTh (Local Area Network).
5. Untepuer (The Internet).
6. Cucremsl ynpasnenus 6azamu nanusix (Data Base Management Systems)
7. Cdepa mnpodeccHOHATBHONW HEATEIBLHOCTH (MCTOPHS, COBPEMEHHOE cocTosiHue). Most
Oyaymas npodeccus (mpopeccuoHaabHble BO3MOXXHOCTH U NEPCIIEKTUBBI).
8. bynymee nndopmarnmonnsix Texronoruii (Future of IT).
CopepxaHrie 3aJlaHUN HA TPEJCTABICHHUE TUATIOTMYECKUX BBICKA3bIBAHWI: COCTABHUTH

JManor mo o0pasily, COCTaBUTh JAMAJIOT, ONMUPAsICh HAa CXEMY, COCTaBHTH IHAJIOT IO PEeYeBOM
CUTyalUy 110 3aJaHHOU TEME.



Tpe6OBaHI/IH K JUAJIOTHYCCKOMY BbICKAa3bIBAHUIO:

KayeCTBEHHBIC IOKAa3aTeNM: yMEHHE NPHUHMMATh ydacThe B Oecene, couyeTtas OOMeEH

KOpPOTKMMH DPCIIJIMKaAMU C boiee PA3BCPHYTLIMU BBICKA3bIBAHUAMH, YMCHUC 3allpallinBaTb

MHOPMALIMIO, a/IeKBATHO pearupoBaTh Ha PEIUIMKY WM COOECEeTHHKA, YMOTPEOJATh IITaMITbI

JMAJIOTHYECKON peur, KOMOMHUPOBATH PEIUTUKY;

KOJINYECTBEHHBIE TTOKA3aTeNN: 00hEM I'PaMMaTHYECKH MTPABUIBHO O()OPMIIEHHBIX PEIUIUK

KaXJ10T0 cobeceHrka 1 ux KoiaudecTBo (10-15 perimnk ¢ Kaxa0il CTOPOHBI).
B ®OC Bx/II0Y€HBI TEMEI JAUAJIOTUYCCKOI'O BBICKA3bIBAHU S :

1. TlpeumymiecTBa U HEAOCTATKA COBPEMEHHBIX TEXHOJIOTUI

2. bynymee nunpopManiuOHHBIX TEXHOIOTHMA

Onenka/0aaabl

Kpurtepuu onennBanns

Omauuno

3amanue BBITOJIHEHO MOJHOCTBIO M NPAaBWIBHO: Lieldb OOIICHUS IOCTUTHYTa; TeMa
packpeiTa B TONHOM oOBeMe. OOydwaromuiics oOmamaeT OOIIUPHBIM CIIOBAPHBIM
3ammacoM. IIpH  cOCTaBJICHHM  BBICKa3bIBaHHS JEMOHCTPHPYETCS  BIIAJICHUC
W3YYCHHBIMH TPaMMATHYCCKHMH CTPYKTYpaMH, HCIOJB3YIOTCS Pa3IHYHBIC THIIBI
NPeATIOKEHUH, PasroBOpHBIE Kiumie. Vcrmonp3yeMblil JIEKCHKO-TpaMMaTHYECKUI
Marepuall COOTBETCTBYET ITOCTaBJICHHOW KOMMYHHKAaTHBHOH 3ajade. Peub moHsTHa:
3BYKH MTPOM3HOCATCS NPaBUIbHO, 0€3 (POHEMAaTHYECKUX OLINOOK.

B mpornecce muanormueckoro oOImeHUS OOYYalOIIMHCS IEeMOHCTPUPYET XOpOILHUe
HaBBIKH M YMEHHMS pPEUYEeBOr0 B3aMMOJACHCTBHS C TapTHEPOM: yMeeT HayaTs,
MOIAEPKaTh M 3aKOHYHUTH Oecely; coOMoaaeT 0uepEqHOCTh IPH 0OMEHE peIuInKaMH,
COOJIFOZIaCT HOPMBI PEUCBOTO ITHKETA.

Xopouio

3ajaHue BBITIOIHEHO, BCE TPEOOBAHUS, MPEABSBIIEMbIC K PA0OTE, BBIOIHEHBI: 1ENTb
OOIICHUST TOCTUTHYTa, HO TEMa pacKphiTa HE B MOJHOM oOBeMme. cmonb3yeMbrii
JICKCUKO-TPaMMAaTHYECKUN MaTepuan COOTBETCTBYET IIOCTaBJIECHHOM
KOMMYHUKATHBHOHM 3amade. [Ipu cOCTaBIICHHMM BBICKA3bIBAHUS JEMOHCTPUPYETCS
BJIaJICHAE IIOYTHM BCEMU  U3YYEHHBIMU TPAMMATHYECKUMU  CTPYKTYpaMH,
I/ICHOJ'II)3yIOTC${ MHOTHUEC THIIBI npennomean/i, paSFOBOpHI)Ie KIINIe. .HCKCI/IKO-
rpaMMaTHYeCcKUe OIMUOKH MPaKTHYECKH OTCYTCTBYIOT ([OMycCKaeTcsl He Ooyiee IBYX
HEerpyOBIX SI3BIKOBBIX OIIMOOK, HE 3aTPYAHSIONIMX MOHHUMaHKe). Peub MOHsITHA: BCe
3BYKH MPOU3HOCSTCS TPABUIIBHO, AOIMYCKAIOTCS OIHA-BE (POHEMATHYECKHE ONIIHOKH,
HE MEHSIOIUE 3HAUYCHHE BLICKA3BLIBAHMS.

B mporecce muanornyeckoro oOMEHUs O0YYarOIUiics JEMOHCTPHPYET HABBIKH U
YMCHHS PEUCBOrO B3aMMOJICHCTBHS C MApTHEPOM: YMEET HauaTh, MOMJCPKATH U
3aKOHYUTH 6ece,uy; HO WHOTJa UCIIBIThIBACT pr[[HOCTI/I B ITIOHUMAaHUU CO6eCGI[HI/IKa,
HE BCEr/ia COOJII0aeT HOPMbI PEUCBOTO ITHKETA.

Yooenemeopumenwvno

3amaHue BBITOJHEHO YaCTUYHO, C ONIMOKaMH, NTEMOHCTPHPYETCS CPETHHA YPOBEHB
BEITIOJTHEHUSI 3a/laHusl. BONBIIMHCTBO TpeOOBaHW, MPEIbSIBIAEMBIX K 3aJaHUIO,
BBITIOJTHEHBI.

Ilenp oOIICHHWS MOCTUTHYTa HE IOJHOCTBIO, TeMa PACKPhITA B OTPAaHUYCHHOM
oobeme. JIeMOHCTPHUPYETCS JOCTaTOYHBIN CIIOBapHBIA 3amac, HO HaOIrOmacTCs
HEKOTOpOE 3aTpyTHEHHE MIPH MOJ00PE CIOB M HETOYHOCTH B X ynorpebmienun. [Ipu
COCTABJIICHUN BBICKA3bIBAHWH HCIIONB3YIOTCS TOJNBKO MPOCTHIE TPaMMAaTHIECCKUE
CTPYKTYPBIL.

Jormyckaercst He OoJiee TpeX JIEKCHKO-TpaMMaTHIeCKHX OMHUOOK. Peub moHsATHA: BCe
3BYKH HPOHM3HOCATCS MPaBUIBHO, JOMYCKAIOTCS TPH (POHEMATHYCCKUE OIMMOKH, HE
MEHSIOIME 3HAUEHHNE BBHICKA3bIBAHUSI.

B  npomecce  auanmormueckoro  oOmieHWsS ~— OOYYarOIMUICS — JAEMOHCTPHUPYET
Hec(hOPMHUPOBAHHOCTh HABBIKOB M YMEHHUI PeueBOro B3aUMOJACHCTBUS C MApTHEPOM:
yMeeT HadaTb, HO HE CTPEMHUTCA MOIJEpXKaTh Oecemay W 3aBHCHUT OT MOMOIIU CO
CTOPOHBI COOECEIHUKA.

Heyooenemeopumenvro

3ajaHue He BHINOJIHEHO WM BHIITOJHEHO CO 3HAYMTEILHBIM KOJIMYECTBOM OLIMOOK Ha
HHU3KOM ypoBHE. MHOTHE TpeOOBaHUs, IPEIbBISIEMbIC K 3aJaHUIO0, HE BHITOJIHEHBI.

Ilenp oOmieHHs He MOCTUTHYTa, TeMa He packpbiTa. HemocTaTO4HBIM clOBapHBIH
3anac, HelpaBUIbHOE UCIIOJIb30BAHUE I'PAMMATHUYECKUX CTPYKTYP, MHOTOUHCIICHHBIE
SI3bIKOBBIC OLIMOKHM HE ITO3BOJISIIOT BBIMOIHUTH IMOCTABICHHYI0 KOMMYHHUKATUBHYIO




3ajady. Peub mouTH He BOCHpPHHHMMAaeTCcs Ha CIyX H3-32 MHOTOYHCIICHHBIX
(hoHEMATHYECKIX OIMIHOOK.

OO0yyaromuiicst He cmocoOeH MoAIepkKaTh Oeceqy B MPOLecce THaTOrHIeCKOTo
00IIEeHNS.

3.2 KpuTtepuu u mkaia oreHUBaHUs KOHTPOJIBLHON paboThI

Kontponbnas  pabora  mnpenHazHaueHa  Juis  (QOPMHpPOBAaHUS M MPOBEPKHU
3HAHUI/YMEHHI/HAaBBIKOB B paMKaxX OLEHMBAEMOH KOMIETEHIMH MO aucuuiuiuHe. llepedeHn
KOHTPOJIBHBIX 33JaHUi, PEKOMEHJAlUM IO BBIIOJIHEHUIO NPEICTABICHbBl B METOJIUYECKHUX
YKa3aHUSX.

B ®OC BKIIt0YEH TUIIOBOM BapuaHT KOHTPOJIBHOTO 3aJIaHMUS.

1. YcnoBHbIe IpeIoKeHNs

1.If the weather were fine, they ... out of town.

a. go

b.would go

C. gone

d.had gone

2.If Tom had enough money, he ... to the USA long ago.
a. went

b.would have gone

c. have gone

d.would go

3.IfI ... their language, I could understand what they were saying.
a. had known

b.will know

c. know

d.knew

4. We ... win the cup if we keep playing this well.

a. will

b.are

c. are winning

d.could have

5. If you touch a socket with wet hands, you ... an electric shock.
a. will get

b.would get

c. would have got

d.would have been got

6. If I ... noticed Nick, I would have stopped him.

a. -

b.had

c. have

d.would have

7. "Listen to me, Mary! The officer says I cannot go abroad now! I wish I ... the parking fine! I'm
SO

sorry!"

a. paid

b.pay

c. had paid

d.would pay

8. IfI ... you, I would apologize to her.




a. was
b.had been

Cc. were

d.will be

9. If you live in Australia, January ... in the middle of summer.
a.is

b.was

c. will be

d.would be

10. If Jane ... this medicine yesterday, she would feel better now.
a. take

b.took

c. taken

d.had taken

11. When we ... to the cinema, we ... popcorn.

a. will go; will eat

b.will go; eat

c. go; would eat

d.go; eat

12. If the weather... fine, he will go out of town.

a. was

b.is

c. will

d.were

13. If it hadn’t been raining yesterday, we ... on a trip.

a. would have gone

b.have gone

c. would go

d.will have gone

14. If you ... down for a second, I'll be able to help you. — No, I hate you!
a. calm

b.calmed

c. will calm

d.had calmed

15. If John were playing tonight, we ... a better chance of winning.
a. would have

b.would

c. have

d.will have

16. We’ll just go to another restaurant if this one ... fully occupied.
a. is

b.will

c. will be

d.has

17. Had the guests come, I ... the house.

a. must clean

b.will clean

c. would have cleaned

d.would clean

18. If Rebecca ... his phone number before, she would have called him.
a. have learned

b.had learned



c. learned

d.learnt

19. They ... let you on the plane unless you have a valid passport.
a. had

b.have

c. will

d.won't

20. IfI ... a taxi, I would have been there in time.

a. had took

b.took

c. had taken

d.have taken

21. It will save us time and money if we ... the hotel and flight together.
a. booked

b.had booked

c. book

d.will book

22.1 ... more shopping in this store if things weren't so expensive here.
a. would doing

b.did

c. would do

d.do

23. If I knew his address, I ... to him.

a. would write

b.wrote

c. will write

d.write

24. I'm sure she ... forgive you if you apologize.

a. will

b.would

c. should

d.-

25. I need to get to the supermarket very quickly. I wish I ... a car!
a. would drive

b.could drive

c. had driven

d.drive

Otsetnl: 1.b2b3d4aS5a6b7c89c10d 11d 12b 13a 14a 15a 16a 17¢c 18b 19d 20c 21c 22¢
23a24a 25b

2. Presentation Test

Are the following statements True or False?

1. An OHP is for the display of 35mm slides.

2. A document distributed to an audience is called a 'handout'.

3. There are only two ways in which we can modulate our voice.

4. Eighty percent of the information that we absorb is absorbed visually.

5. A barchart can be horizontal or vertical.

6. Active verbs are more powerful than passive verbs.

7. Signposting is a technique used only during the introduction of a presentation.
8. To rehearse' means 'to write'.

9. It is important to give as much information on a graphic as possible.

10. Indelible markers are intended for use with flipcharts, not whiteboards.
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3. Business Letters

SBasilorcs M NPUBECACHHBIC HMKE YTBCPKACHHUS HCTUHHBIMU HJIH Jdo:xkapIiMu? Eciam
yTBep:KIeHHe sIBJsSIeTCS J0KHBIM, HCTIPABbTE €ro.

1. On unheaded notepaper, you should always write your name above your address.

2. On unheaded notepaper, the address of the sender is on the right.

3. Our ref. refers to the writer's filing system.

4. In the UK, the date 2/4/93 means February 4th, 1993.
5. You should always write the name and position of the person you are writing to above his/her

company address.

6. You use the salutation Dear Sir or Dear Madam when you know that the person you are

writing to is older or more senior than you.

7. If you begin with Dear Sir, you end with Yours faithfully.
8. The initials p.p. indicate that the person signing the letter is doing so on behalf of someone

else.

9. It is unusual for the writer to put his’/her company position at the end of the letter.
10. In business letters, dates should appear as numbers separated by full points (.) or obliques

().

11. The abbreviation Ms can refer to both married and unmarried women.
12. If you are writing to Mrs Anne Swanson, you open with Dear Anne Swanson

13. Short business letters are regarded as impolite.

14. Americans may begin a business letter with the salutation Gentlemen, followed by a colon.
15. The letters Enc. Mean that something else has been sent with the letter.

4. Abstract, summary, thesis writing

1) CpaBHHTE AHIVIMIICKUH M PYCCKMIi BADMAHT aHHOTAUMU. YeM OHM oTIIMYAKOTCS,

Sensitivity ~ Paradox  in
Computer Systems

Multiprocessor

[Tapanokc YYBCTBUTEILHOCTHU B
MHOT'OTIPOIIECCOPHBIX BBIYHUCITUTEILHBIX
cUCTeMax

Abstract. In the paper multiprocessor system
is analyzed from the point of view of the
influence of the load change. It is shown, that
relative changes of gene length of tasks
waiting for processing depend on the number
of processors working parallel. These relative
changes are larger for larger numbers of
processors — service lines. This so-called
relative sensitivity paradox is proved for
general models of mass service systems with
product form solution. The control of the
multiprocessor system is discussed from the
— point of view of suitable controlled
variable.

Key Words: Multiprocessor computer, control
of multiprocessor system, mass service
system, sensitivity to parameter variation.

AnHoTanus. B cratbe ananusupyercs
MHOTOIPOIIECCOPHAs BBIYUCIUTEIbHAS
crcTeMa C TOYKH 3PEHUS BIUSHUS U3MEHEHHS
3arpy3ku. [TokasbiBaercs, 4TO
OTHOCHUTEIIFHOE U3MEHEHHUE JJTMHBI OUepein
3aBHCHUT OT KOJIMYECTBA MIPOLIECCOPOB,
paboTaroIINX COBMECTHO. DTO
OTHOCHUTEJIbHOE U3MEHEHHE BO3PACTAET B
3aBHCUMOCTH OT YBEJIIMYCHHUS KOTUUECTBA
MIPOLIECCOPOB. DTOT TaK Ha3bIBAEMBbII
napazoKC YyBCTBUTEIBHOCTH JOKA3bIBACTCS
JUISL MOJIETIEN CCTEM MacCOBOTO
00CITy’)KUBaHU, UMEIOIINX PEIICHHE B
MYJIbTUIUITMKATUBHOM BHJIE. J{UCKyTHUpyeTCs
yTpaBJIeHUE MHOTONIPOLIECCOPHBIX CHCTEM C
TOYKH 3pEHUs yA0OHOH yIpaBisseMon
IIEPEMEHHOM.

KittoueBbie ci0Ba: MHOTOIPOIIECCOPHAs
BBIUMCIIUTENIbHAS CUCTEMA, YIIPABICHHUE
MHOTOMPOIIECCOPHON CUCTEMOMH, cucTeMa
MaccoBOT0 00CITyKMBaHUs, UyBCTBU-
TEJIbHOCTh K M3MEHEHUIO TapaMeTpPOB.




Ouenka/6annsl Kputepnu onennBanus

Omauuno KonTponpHast paboTa BHINONHEHAa TOJTHOCTBIO, 0e3 OmMOOK (BO3MOXKHA OIHA
HETOYHOCTD, OTKCKA, HE SBJISIONIASCS CIIEACTBHEM HEMOHMMAHUS MaTepHAsa).

Xopouwo 80-90% 3amaHuii KOHTPOJIBHOH PaOOTHI BEIITOIHEHO IPABHIILHO.

Yooenemeopumenvno | 60-70% 3anaHunii KOHTPOJILHOI PaOOTHI BHINOJHEHO NPABHIIBHO.

Heyoosnemeopumenwvno | Menee 60% 3amaHuii KOHTPOJIBHOM paOOTHI BBINOJHEHO IPaBUIBHO.

3.3 Kputepuu u mkaia OreHuBaHMs HHAUBUAYATEHOTO YTCHHS 00yJarOIINXCS.
NuauBuayanbHOE YTEHHE SIBISETCS OJHUM U3 CPEACTB (POPMUPOBAHUS U TMPOBEPKU

3HAHWI1/yMEHUI/HABBIKOB B PaMKax OIEHWBAEMBIX KOMIETCHIMN Mo maucuuiuiuae. st aToro

HEO0OXO0IMMO:

1) BBIOpaTh MaTepual i YTEHUsS, KOTOPBIH COOTBETCTBYET COACPKAHUIO pabodeil MpOTrpaMMBl,

2) mpOYUTaTh U OTMETUTH HOBBIE CIIOBA M CIIOBOCOYETAHUS,

3) 3amucaTh B TEMAaTHYECKUN CJIOBAph UX TPAHCKPHUIIIUIO U TIEPEBOI.

MartepuaaoM i TEKYIIETO KOHTPOJS YCIIEBAEMOCTH CTYJEHTOB-OakamaaBpOB IO
WHIUBUTyTbHOMY YTCHUIO SBJISIFOTCS XY/10)KECTBEHHBIC, HAYYHO-TIOMYJISIPHBIE TEKCTHI U TEKCThI
npodecCHOHANBHOM HAMIPABICHHOCTH 10 HAMIPABJICHUIO MTOATOTOBKH.

Hopma urenns Ha cemectp cocraBisger 25 000 med. 3HAKOB XyJO0XKECTBEHHOI'O TEKCTa
nin 5000 med. 3HAKOB HAYUYHO-TIOMYJISIPHBIX WM CHELUATbHBIX TEKCTOB. TEKCThI JJIsl YTEHUS
CTYy/JICHTBl TOAOWpaloT W3 WHGOPMAIMOHHBIX pecypcoB cetn VHTepHeT, a Takke Wu3
XYJI0)KECTBEHHOM, HAay4YHO-NOMYJIIPHON M CIELHAIBbHOW JUTEPAaTypbl HAa aHTJIMHUCKOM S3BIKE,
BKJTFOYAIOIIEH CaMyl0 pa3HOOOpa3HYIO0 TEMATHKY IO aKTyaJbHBIM MPOOJeMaM COBPEMEHHOCTH U
po(hecCHOHATBEHOTO MPOQUIIS.

Jns otyeTa MO WHAMBUIYAJbHOMY UTEHHIO B TEUEHHE CEMEeCTpa OOYydYaroIuiAcs
MPEACTABIISIET MPOYUTAHHBIA MaTepual U TEMAaTHUECKUI CIIOBAPb.

[Ipu paboTe ¢ TEKCTOM HEOOXOIMMO IOJIH30BATHCS CIOBAPSIMH PA3IUYHOTO XapaKTepa,
JTUHTBUCTUYECKOM UM KOHTEKCTYaIbHON JOTaJKON, pa3HOOOpA3HBIMH MOJCKA3KaMH, OTIOpaMu B
TEKCTe (KJITFOYEBBIC CJIOBA, CTPYKTYpa TEKCTa, peaBapsronias nHhopmarus u ap.).

KonTpons ocymecTBisieTcss B BHUIE BBIOOPOYHOTO YTCHHsI, IMEPEBOJAa U KPATKOTO
nepeckasza Tekcta. [ ycTHOTO oT4eTa Mo MPOYUTAHHOMY MaTepHally 00y4aromeMycsi MOXKET
OBITH MPETIOKEHO:

1) mpounTaTh U MEPEBECTH OTPHIBOK U3 MPEICTABICHHOTO TEKCTA;
2) KpaTKo mepeaaTh coep kaHne MPOYUTAHHOTO TEKCTa,
3) IpOKOMMEHTHPOBATh HHPOPMAIIHIO, TOTYUEHHYIO U3 TEKCTa.

Br10op Tex WM WHBIX 3alaHuil Ui YCTHOTO OTYeTa OCYIIECTBISETCS MpernoaaBaTeiaeM
MCXOJI U3 OCOOCHHOCTEH MaTepurana i YTCHUSI.

NunuBuayanbHOE YTEHHE CTYJCHTA OIICHUBACTCS MO CUCTEME «3aUTEHOY»/«HE 3aUTECHOY.

Ouenka/6anibl Kpurtepuu oueHuBanus

Omauuno OTueT no MHAUBHUAYATBHOMY YTEHUIO TOATOTOBIIEH KAYECTBEHHO B COOTBETCTBUU C
TpeboBanusiMH. OOydaromuiics He JONMYyCKaeT IPOW3HOCHTENBHBIX OLIMOOK NpHU
YTEHUHN TEKCTa, aJeKBaTHO NMEPEBOAMUT TEKCT C aHIVIMHCKOTO A3bIKa Ha PYCCKUH U
nepefaeT coAep)KaHHe TEeKCTa Ha AaHIJIMHCKOM S3bIKE, KOMMEHTHPYET €ro, He
JIOIyCKast OIIMOOK M HE NCKaXKasi CMBICIT TPOYUTAHHOTO.

Xopowo OTuer MO WHAWBUAYAIHHOMY YTEHHIO MOATOTOBIEH IOCTATOYHO KAYECTBEHHO B
COOTBETCTBUH ¢ TpeboBaHmsmMu. OOydaromuiicss oImycKaeT He3HAYNTEIbHOE
konuuectBO (1-2) NMPOM3HOCHUTENBHBIX OIIMOOK INPH YTEHWH TEKCTa, a/JeKBaTHO
MEPEeBONT TEKCT C aHITMHCKOTO A3bIKa Ha PYCCKUH, KOMMEHTHPYET €ro U IepeaaeT
COJIep’KaHHe TEKCTa Ha aHTJIMKHCKOM S3bIKE, JIONyCKasi HE3HAYNTEIbHOE KOJIMYECTBO
omn0O0oK (1-2), He uCKaXkasi CMBICIT IPOYHUTAHHOTO.

YOoeﬂemeopumeﬂbno Otuer 1O WHOANBUAYAJIBHOMY UYTCHHUIO TIOATOTOBJIEH YAOBJICTBOPHUTECIBHO, B
COOTBCTCTBHUHU C Tpe6OBaHI/I$[MI/I. O6y‘1&IOH.IPII>iC§[ JOIIYCKACT HCKOTOPOC KOJIUYCCTBO




(2-3) nmpPOW3HOCHUTENBHBIX ONIMOOK TMPH YTEHWHW TEKCTa, NEPEBOIAUT TEKCT C
AHTJIMHCKOTO fA3bIKa Ha PYCCKUU W MepeAacT COAEpaHUEe TEKCTa Ha aHIJIMHCKOM
S3BIKE, JIOMyCKas HEKOTOpoe KonmdecTBO omubOok (2-3). KommeHTapum 1o
COJICPKAHUIO TEKCTA OTCYTCTBYIOT MIIM HOCST OTPAaHUYCHHBIN XapaKTep.

Heyooenemeopumenwvno | OT4eT 0 MHAUBUAYAITHHOMY YTEHHIO He npeactasied. JIN

OOyuaronuiics: JOMycKaeT 3HaYUTEIbHOE KOJIMYECTBO MPOU3HOCUTEIBHBIX OLIMOOK
MIpH YTeHNH TeKcTa (OompIme 3), He MOXKET MePEeBECTH TEKCT C aHTIIMICKOTO S3bIKa Ha
PYCCKHIA, He TOHUMAET CMBICII IIPOYUTAHHOTO, HE MOXKET IlepecKa3aTh TEKCT,
POKOMMEHTHPOBATB €r0 M OTBETHTH Ha BOIPOCHI IPETIOIaBATEIIS.

3.4 Kputepuu u mikajia OlleHUBaHMS TECTUPOBAHMS, LIETBIO KOTOPOTO SBJIAETCS OIIEHKA
YCBOCHUSA JICKCUYCCKOI'0O MUHUMYMaA.

[lepeueHb TECTOBBIX BOMNPOCOB U 3aJaHUIl, ONHCAHHME MPOLEAYPhl TECTHUPOBAHUS
MPpEACTAaBJICHBI B MCTOJUUCCKHUX YKA3AHUAX K BBIITOJIHCHUIO CaMOCTOATCIIbHBIX pa60T.

B ®OC BkiIOYeH THUMNOBOM BapuUaHT TECTOBOIO 3aJaHUsl [JIsi OIEHKU YCBOCHUSA
JICKCUYCCKOI'0O MUHUMYMa:

1. Word Building

Put the words in brackets in the appropriate form (use prefixes or suffixes):

. He was acting in a very way. (child)

. She looked .She started to cry. (happy)

. He passed his exam . He was for the second time. (succeed)

. The team that he supported was able to win the . (champion)

. I couldn't find any in his theory. (weak)

. He wants to be a when he grows up. (mathematics)

. There were only a of people at the match. (hand)

. The road was too narrow, so they had to it. (wide)

. I think that you should your decision. It may not be the best thing to do. (consider)
10. You need a of motivation, organization and hard work to realize your dreams.
(combine)

1. childish 2. unhappy 3. successful 4. championship 5. weakness 6. mathematician

7. handful 8. widen 9. reconsider 10. combination
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2 Emphatic Constructions Task

Translate the following sentences into Russian

. It is with the help of the radio that we receive most of the information from the satellites.
. It was in 1869 that Mendeleyev published his Periodic Table.

. It was the Russian scientist Lodygin who invented the electric lamp.

. It was in April that the equipment was brought to the laboratory.

. It was yesterday that we discussed the plan of work at the International Club.

. It was Yuri Gagarin, a citizen of the Soviet Union, who started the era of cosmic flights.
. It is the gravitation that makes the satellites move round the Earth.

~N N AW

3 Word-Building Tasks.

Use prefixes to find the opposite of these verbs:

1- wrap 2- use 3- agree 4- engage 5. -behave 6- understand 7- fold 8- spell 9- connect

10- close

Keys : unwrap 2. misuse 3. disagree 4. disengage 5. misbehave 6. misunderstand 7. unfold 8.
misspell 9. disconnect 10. disclose

4 CocTaBbTe AaHHOTALMIO K JIIOOOMY NPOYUTAHHOMY TeKCTY (MH(OPMAIMOHHBIN UCTOYHUK
https://msdn.microsoft.com/en-us/magazine/msdn-magazine-issues.aspx)

S IIpoanajm3upyiite npuMep pedepara Ha aHIVIMICKOM s3bIKe. [lepednciinre OCHOBHbIE


https://msdn.microsoft.com/en-us/magazine/msdn-magazine-issues.aspx

NPU3HAKH TOT'0, YTO JaHHBIN TEKCT sABJsieTcs pedepaTom.

On a Novel Self-test Approach to Digital Testing

In this paper a new approach to digital testing is presented. This is based on a dynamic modeling
technique for the system under test (SUT). The proposed techniques consists of an iterative self-
test approach, that has been proved to be applicable to analogue fault analysis. A Discrete
Component Connection Model (DCCM) is presented as a basis of modeling analysis. The
DCCM describes a digital system by using a large-scale dynamic model for a reduction in
computation. In this model, difference connection and component equations are simultaneously
solved. Fault identification is accomplished by generating a pseudo-system partition of the SUT;
a decision process is then executed to validate test results. The decision process is based on a
novel Boolean technique for verification of results using a fault bound. This approach is
applicable to testing of both sequential and combinational complexity of this testing technique is
analyzed; a reduction of complexity is accomplished by using covering set theory. Algorithms
are presented for both the self-test and the decision processes.

The benefits of this approach are computational compatibility to existing complex simulation
packages and lower order of complexity of the decision process for single and multiple fault
detection and location. Illustrative examples are presented.

6 CocTtaBbTe Te3UCHI K TeKCTY (MH(OPMALMOHHBbII HCTOYHUK
https://msdn.microsoft.com/en-us/magazine/msdn-magazine-issues.aspXx)

Ouenka/6annsl Kpurtepuu oneHuBaHus
Omauuno 90-100 % mpaBUIBHBIX OTBETOB
Xopowo 70-89 % mpaBMIIBHBIX OTBETOB
Yooenemseopumensno 50-69 % npaBUIIBHBIX OTBETOB
Heyooenemsopumensno 49% u MeHblIE IPABUIBHBIX OTBETOB

1.5. Kpurepuu 1 mkajga OllEHUBAHNS OCENIAEMOCTH 3aHATUHI

ITocemenne 3ansaTuit O6y‘laIOH_[I/IMI/IC${ OoIIpeaAcCIACTCA B IIPOUCHTHOM COOTHOIICHUHN

Baaasl Kpurepnn ouenkn
8 nocemraemocts 75 - 100 %
5 nocemaeMocTs 50 - 74 %
0 nocenaeMocTs Menee 50 %

4. KpnTeplm H NIKa/Ja OUCHUBAHUA PeE3YyJdbTaTOB oﬁyqenml mo JUCHUILVIMHE NPH
MPOBEACHUH MPOMEKYTOUHOM aTTeCTAIIMHI

4.1 Kputepuu u 11Kaja OLlEHUBAaHUS PE3YJIbTATOB OCBOCHUS JUCIHUILIMHBI C 3a4ETOM
Ecnu oGyuaronuiicss HaOpan 3au€THOE KOJIMYECTBO OAJIOB COIVIACHO YCTAHOBJIECHHOMY
Juana3ony Mo ANMCHUILIMHE, TO OH CHUTACTCA aTTECCTOBAHHBIM.

CdopMUpPOBAHHOCTD

Onenka Bbanabl Kpurepun oneHuBanusa
komnerenunn YK-4 purtep

Habpano 3aueTHOE KOTUYECTBO
0aJIoB COrIacHO
YCTaHOBJICHHOMY JHAIa30Hy

Cchopmuposanut 3aumeno 60-100

He cghopmuposani He 3aumeno MeHee 60 3a4eTHOE KOJUYECTBO COTJIaCHO
YCTAaHOBJICHHOMY JHaNa3oHy




| 0a/10B HEe HabpaHo

4.2 KpuTepuu U 11Kajla OUEHUBAHUS PE3yJIbTaTOB OCBOCHUS JUCLHUIUIMHBI C 3aU€TOM C
OLICHKOU

dopma NPOMEKYTOUHON aTTECTALMU «3a4eT C OLIEHKOI» MpeAarnoyiaraeT yCTaHOBIICHUE
dakTa u onpezeneHUe CTEIIEHH OCBOSHHs 00y4aroIIUMCs IPOrPaMMHOI0 MaTepuaia Ha OCHOBE
Pe3yJIbTaTOB TEKYILEro KOHTPOJISA O AUCUHUIUINHE (MOIYJIIO).

Ecnu oOyuarormuiicss HaOpan 3a4eTHOE KOJMYECTBO OAJJIOB COTJIACHO YCTaHOBICHHOMY
JMana3oHy MO JWCHUIUIMHE, TO OH CUMTAETCS aTTECTOBAHHBIM C OILIEHKOM COIJIacHO IIKase
0aJIoOB [T OTIPE/ICTICHUS UTOTOBOW OLICHKU:

Onenka banabl Kpurtepuu ouennBanus
Omauuno 91 - 100 HabpaHo 3a4ueTHOE KOJUYECTBO OAJIIOB COTIIACHO
YCTaHOBJICHHOMY JIMANIa30HYy
Xopouio 81 - 90 Ha6pano 3adyeTHOe KOIMYECTBO OasIOB COTJIACHO
P YCTaHOBJICHHOMY JHANa30Hy
Voosnemeopumensio 60 - 80 Habpano 3aueTHOE KOTHMYECTBO OAJIIOB COTIACHO
P YCTaHOBICHHOMY JHAINa30Hy
3a4eTHOE KOJIMYECTBO COTIACHO YCTAaHOBJICHHOM
Heyooenemeopumenvno MeHee 60
Jiana3oHy 0aioB He HaOpaHo

4.3 Kpurepuu u nikaa OleHUBAHUS PE3YJIbTaTOB OCBOSHHSI JUCIIUTUTMHBI C IK3aMEHOM.
He npedycmompen yuebnvim nianom

5. 3agaHusi_1MArHOCTHMYECKO padoThl JJs1 OIEHKH pPe3yJbTATOB OOy4YeHHsS I10
AMCUMIIMHE (MOAYJI0) B PpaMKax BHYTPeHHeil He3aBHCHUMOHM OIeHKM Ka4decTBa
oOpa3oBaHusi

®OC coumepXuT 3agaHusl JUIsl  OLICHMBAHUS 3HAHUM, YMEHUMHA U  HaABBIKOB,
JEMOHCTPHUPYIOMINX YPOBEHb C(POPMUPOBAHHOCTH KOMIETCHIMH M HHAWKATOPOB  HX

JIOCTHKEHMS B IIPOLIECCE OCBOEHUS AUCLIUIIIINHBI.
Kommniexkt 3amanuii paspabotan Takum o00pa3oM, YTOOBI OCYLIECTBUThH IPOLEAYPY
OLIEHKU Ka)KJJOW KOMITETEHLIUH, (POPMUPYEMbIX JTUCIHUIIMHOMN, Y 00yJaromerocsi B MMCbMEHHOM

dopme.
COIIep)KaHI/Ie KOMIIJICKTa 3aI[aHPII>i BKJIFOYACT:. TECTOBBIC 3aJaHUS MHOXECTBECHHOT'O BLI60pa,

AJIBTCPHATUBHOI'O BLI60pa, TOEPpEKPECTHOTO BBI60pa, paSBCpHyTBIﬁ OTBET Ha BOIPOC,

KoMmiekT 3aianuii AUArHOCTHYECKOM padoThI

1. YcaoBHbIe npeasioKeHust

1.If the weather were fine, they ... out of town.
a. go

b.would go

c. gone

d.had gone

2.If Tom had enough money, he ... to the USA long ago.
a. went

b.would have gone

c. have gone

d.would go




3.If1 ... their language, I could understand what they were saying.
a. had known

b.will know

c. know

d.knew

4. We ... win the cup if we keep playing this well.
a. will

b.are

c. are winning

d.could have

5. If you touch a socket with wet hands, you ... an electric shock.
a. will get

b.would get

c¢. would have got

d.would have been got

6. If I ... noticed Nick, I would have stopped him.
a. -

b.had

c. have

d.would have

7. "Listen to me, Mary! The officer says I cannot go abroad now! I wish I ... the parking fine! I'm
SO

sorry!"

a. paid

b.pay

c. had paid

d.would pay

8. IfI ... you, I would apologize to her.

a. was

14

b.had been

Cc. were

d.will be

9. If you live in Australia, January ... in the middle of summer.
a. is

b.was

c. will be

d.would be

10. If Jane ... this medicine yesterday, she would feel better now.
a. take

b.took

c. taken

d.had taken

11. When we ... to the cinema, we ... popcorn.

a. will go; will eat

b.will go; eat

c. go; would eat

d.go; eat

12. If the weather... fine, he will go out of town.
a. was

b.is

c. will



d.were

13. If it hadn’t been raining yesterday, we ... on a trip.

a. would have gone

b.have gone

c. would go

d.will have gone

14. If you ... down for a second, I'll be able to help you. — No, I hate you!
a. calm

b.calmed

c. will calm

d.had calmed

15. If John were playing tonight, we ... a better chance of winning.
a. would have

b.would

c. have

d.will have

16. We’ll just go to another restaurant if this one ... fully occupied.
a.is

b.will

c. will be

d.has

17. Had the guests come, I ... the house.

a. must clean

b.will clean

c. would have cleaned

d.would clean

18. If Rebecca ... his phone number before, she would have called him.
a. have learned

15

b.had learned

c. learned

d.learnt

19. They ... let you on the plane unless you have a valid passport.
a. had

b.have

c. will

d.won't

20. IfI ... a taxi, I would have been there in time.

a. had took

b.took

c. had taken

d.have taken

21. It will save us time and money if we ... the hotel and flight together.
a. booked

b.had booked

c. book

d.will book

22.1 ... more shopping in this store if things weren't so expensive here.
a. would doing

b.did

c. would do

d.do



23. If I knew his address, I ... to him.

a. would write

b.wrote

c. will write

d.write

24. I'm sure she ... forgive you if you apologize.

a. will

b.would

c. should

d.-

25. I need to get to the supermarket very quickly. I wish I ... a car!
a. would drive

b.could drive

¢. had driven

d.drive

OtBetel: 1.b2b3d4a5a6b7c 8 9¢ 10d 11d 12b 13a 14a 15a 16a 17¢ 18b 19d 20c 21¢ 22¢
23a 24a 25b

2. Word Building

Put the words in brackets in the appropriate form (use prefixes or suffixes):

1. He was acting in a very way. (child)

. She looked .She started to cry. (happy)

. He passed his exam . He was for the second time. (succeed)

. The team that he supported was able to win the . (champion)

. I couldn't find any in his theory. (weak)

. He wants to be a when he grows up. (mathematics)

. There were only a of people at the match. (hand)

. The road was too narrow, so they had to it. (wide)

. I think that you should your decision. It may not be the best thing to do. (consider)
10. You need a of motivation, organization and hard work to realize your dreams.
(combine)

1. childish 2. unhappy 3. successful 4. championship 5. weakness 6. mathematician

7. handful 8. widen 9. reconsider 10. combination
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Emphatic Constructions Task

Translate the following sentences into Russian

1. It is with the help of the radio that we receive most of the information from the satellites.
. It was in 1869 that Mendeleyev published his Periodic Table.

. It was the Russian scientist Lodygin who invented the electric lamp.

. It was in April that the equipment was brought to the laboratory.

. It was yesterday that we discussed the plan of work at the International Club.

. It was Yuri Gagarin, a citizen of the Soviet Union, who started the era of cosmic flights.
. It is the gravitation that makes the satellites move round the Earth.

~N N W

Word-Building Tasks.

Use prefixes to find the opposite of these verbs:

1- wrap 2- use 3- agree 4- engage 5. -behave 6- understand 7- fold 8- spell 9- connect

10- close

Keys : unwrap 2. misuse 3. disagree 4. disengage 5. misbehave 6. misunderstand 7. unfold 8.
misspell 9. disconnect 10. disclose

Bomnpoce! 11 camonpoBepKu:
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. When was transistor invented? What did it replace?

. What were the first large-scale machines to take advantage of transistor technology?
. What could they do?

. What does the stored program concept mean?

. What programming languages appeared during that time?

. Who developed the integrated circuit and when?

. What allowed computers to run many different programs at once?

. What are the main features of second generation computers?

9. How many components could fit large scale integration (LSI)? Very large scale integration
(VLSI)? Ultra-large scale integration (ULSI)?

10. What can it be compared with?

11. What did the Intel 4004 chip contain?

12. What devices incorporated microprocessors?

13. When did computer manufacturers bring computers to general consumers?

14. What software packages were offered to non-technical users?

15. When was the first personal computer produced?

16. What company was the first to introduce graphical user interface?

17. What did networked computers allow?

18. Does the Internet link computers worldwide?
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1. What is the most famous example of a fifth generation computer?
2. What could that computer do?

3. What are modern computers able to do?

4. What are two main engineering advances of the fifth generation computers?
5. Name some types of devices that use “computers on a chip”.

6. What are the benefits of using computers with following items

a security systems

b cars

¢ phones?

7. What are smart cards used for?

8. How can computers help disabled?

Object-Oriented Programming

1. What are the advantages of using object-oriented programming?

2. What are the three key features of OOP?

3. What multimedia data types are referred to in the text?

4. List the different types of triangle mentioned in the text.

5. What feature avoids the problem of deciding how each separate type of data is integrated and
synchronized into a working whole?

6. What specific type of rectangle is named in the text?

7. What common properties of a rectangle are mentioned in the text?

8. What features are made quicker by code reusability?

1. Cache

1) What is one of the main causes of a PC not running at its highest potential speed?
2) What word can be used instead of buffer?

3) What device looks after cache coherency?

3) What is the main alternative to “write-through cache”?

4) When does a write-back cache write its contents back to main memory?

5) When is data marked as “dirty” in a write-back cache?



6) What determines what data is replaced in a disk cache?

2. Data Mining

1) What tool is often used in data mining?

2) What Al method is used for the following processes?

a. separate data into subsets and then analyze the subsets to divide them into further subsets for a
number of levels.

b. continually analyze and compare data until patterns emerge.

c. divide data into groups based on similar features or limited data range.
3) What term is used for the patterns found by the neural networks?

4) When are clusters used in data mining?

5) What types of data storage can be used in data mining?

6) What can an analyst do to improve the data mining results?

7) Name some of the ways in which data mining is currently used.

3. Ready for the Bazillion-Byte Drive?

2) How quickly did the possible areal density of hard disks increase in the 1990s?

3) What problem is predicted for magnetic storage?

4) What storage technologies might replace current magnetic systems?

5) What is the advantage of holographic storage being three-dimensional?

6) What improvements are predicted due to the fast access rates and transfer time of holographic
storage?

7) What is predicted to be the most important high capacity removable storage media in the next
10 years?

8) What method of software distribution is likely to replace optical disks?

4. Linux

1) When did Linus Torvalds use to write Linux kernel?

2) How was Linux kernel first made available to the general public?

3) What is a programmer likely to do with source code?

4) Why will most software companies not sell you their source code?

5) What type of utilities and applications are provided in a Linux distribution?
6) What is X?

7) What graphical user interfaces are mentioned in the text?

5. User Interfaces

1) What developments are driving the development of completely new interfaces?
2) What has inspired a whole cottage industry to develop to improve today’s graphical user
interface?

3) In what way have XML-based formats changed the user interface?

4) What type of computers are certain to benefit from speech technology?

5) What type of computers are certain to benefit from speech technology?

6) What facilities are multimodal interfaces likely to offer in the future?

7) What type of input device will be used to give division to the user interface?

8) What development has led to an interest in intelligent agents?

9) How can intelligent agents be used?

6. Network Communications

1)Into what units is data subdivided by the following layers?

a. transport layer b. network layer

2) What is the purpose of a transmission checksum test?

3) How long does the data-link layer keep a copy of each packet?



4) What processes can be carried out at intermediate knots?

5) Which network communications layer is described by each of the following statements:
a. Makes sure that the message is transmitted in a language that the receiving computer can
understand

b. Protects the data being sent

c. Encodes and sends the packets

d. Supervises the transmission

e. The part of a communication process that a user sees

f. Starts communications and looks after communications among network nodes

g. Chooses a route for the messages

h. Makes backup copies of the data if required

1. Confirms the checksum, then addresses and duplicates the packets

7. How TCP/IP Links Dissimilar Machines

1) What purpose does the Internet address have apart from identifying a node?

2) What do IP modules need to know about each other to communicate?

3) How many Internet addresses does a gateway have?

4) What does UDP software do?

5) When does the TCP part of TCP/IP come into operation?

6) What processes are performed by TCP software to provide reliable stream service?

7) What standard protocols are used to deal with the data after TCP brings it into the computer?

8. Bluetooth

1) What frustrating problem does Bluetooth solve?

2) Who first developed Bluetooth?

3) In what ways is Bluetooth particularly suited for portable systems?
4) What do Bluetooth devices share with microwave ovens?

5) List some devices that are suitable for use with Bluetooth.

6) Why is Bluetooth suitable for use on airplanes?

7) What factors provide security for Bluetooth communications?

8) How is the output power level of the transmitter set?

9) Why is there no collision detection in the Bluetooth specification?
10) Why are all devices on a piconet synchronized and controlled by a master device?

9. Futures

1) Of what is Professor Cochraine completely convinced?

2) What is stored in Professor’s signet ring?

3) What will change dramatically when we start using rings like these?

4) What is BT Lab developing with artificial intelligence?

5) What effects are the Professor’s Al experiments having on the evolution?

6) What does the professor see as the negative side of electronic revolution?

7) What was the result of combining the Internet with TV?

8) What developments does the professor suggest in the field of biotechnology?
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